

Dobrý den.

Obdržela jsem Vaši žádost, abych nehlasovala pro navýšení rozhlasových a televizních poplatků. Shodných žádostí jsem obdržela mnoho desítek a je zjevné, že jde o součást širší iniciativy, vedené organizacemi sdružující držitele licencí k provozování soukromého nezávislého rozhlasového a televizního vysílání. Rozumím Vaší iniciativě a zával Vašich žádostí mne nijak nepohoršuje. Ostatně, kdo jiný má vzhled do českého mediálního prostředí a kdo jiný má v tomto oboru své legitimní zájmy, které nyní mohou být dotčeny.


Mohu Vás ujistit, že pro navýšení poplatků ani pro rozšíření okruhu jejich plátců **rozhodně hlasovat nebudu**. Už proto, že jde o zvýšení daně (ať už se jí v tomto případě říká jakkoli), a já jsem coby nezávislá senátorka dala slovo svým voličům, že žádné zvýšení daní či poplatků nepodpořím.

Ztotožňuji se se všemi sedmi argumenty, které uvádíte, ale jeden z nich je podle mne nejzásadnější. Tím je naprosto **nedostatečné vymezení, co Česká televize a Český rozhlas za peníze poplatníků dělají mají, a co dělat nesmějí**. Už téměř 35 let tyto instituce „plavou“ v mediálním prostředí, aniž by byl definován veřejný zájem v této oblasti. Iniciátoři navýšení poplatků se touto věcí ani nyní nijak nezabývali a jejich motivace je průhledná: mají pocit, že obě mediální instituce zřízené zákonem jim fandí proti politické konkurenci.

Za sebe bych ale k oněm Vašim sedmi dodala ještě jeden argument, který se přímo týká Vašich zájmů. **Český rozhlas i Česká televize jsou podle kritérií hospodářské soutěže nekalým konkurentem**. Zabývají se bez jakéhokoli omezení zcela komerčními aktivitami na poli rozhlasového a televizního vysílání, vysílají ve většině svého vysílacího času shodné žánry, a dokonce i shodné pořady jako ti, kdo se na mediálním trhu musejí uživit. Pohybují se tedy ve stejném rybníku, ale s ohromným zvýhodněním v podobě příjmu z výnosu poplatků. K tomu je zcela nedostatečně regulováno vysílání reklamy a dalších obchodních sdělení u obou provozovatelů vysílání ze zákona.

Chci věřit, že mí kolegové zákonodárci nebudou pohlížet na návrh zvýšit rozhlasové a televizní poplatky jen optikou toho, jakou cítí nebo necítí z Vinohradské nebo z Kavčích hor podporu, ale především z hlediska systémovosti a principiálnosti.

Vaše Normální Daniela  
Daniela Kovářová

<b>Senátní kancelář</b> Valdštejnské nám. 17/4 118 01 Praha 1	 <b>SENÁT</b> PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY
<b>Obvodní kancelář</b> Obecní úřad Štěnovice Čižická 133 332 09 Štěnovice <a href="mailto:kovarovad@senat.cz">kovarovad@senat.cz</a> <a href="http://www.senat.cz">www.senat.cz</a>	

